

PARTE OFICIAL.

DIRECCION GENERAL DE ADUANAS.

Con fecha 28 de Noviembre próximo pasado el Cónsul de España en Perpiñan, dice á esta oficina general lo siguiente:

Excmo. Sr.: He tenido la honra de recibir el oficio de V. E. fecha 21 del corriente, pidiéndome noticias acerca de las disposiciones adoptadas por el Gobierno francés para evitar la entrada en esta república de los vinos españoles sofisticados por medio de la fuchsina.

He tomado inmediatamente las informaciones necesarias; y en su virtud cumplo manifestar á V. E. lo siguiente.

Nada se ha modificado en la manera de proceder en el despacho de los vinos procedentes de España; pero á la llegada de las bebidas y al presentarse los interesados para hacer sus declaraciones, se toma por los aduaneros uno ó dos litros de muestra, representando, con la mayor exactitud posible, el cargamento ó la remesa, y se manda por cuenta de la Administración á Marsella, donde los peritos prácticos la analizan.

Siendo reconocidos los vinos naturales y sin falsificación, el despacho sigue su curso natural. Al contrario, si están adulterados, la Aduana informa al alcalde ó comisario de policía, el cual ordena el embargo provisional de los géneros, para que pase la causa al tribunal competente. Adjunto tengo la honra de acompañar á V. E. las copias de las circulares que se ha dignado comunicarme el Sr. Director de Aduanas, para que en los vinos la presencia de la fuchsina.

Documento núm. 1.

Dirección general de Aduanas.—Paris 11 de octubre de 1876.—Resulta de la información hecha por el departamento de comercio, que se importan de Italia, España ó Portugal vinos tintos coloreados artificiales, empleándose para este objeto sustancias venenosas y principalmente la pearina; ruego á V. Sr. Administrador, fije inmediatamente la atención del servicio, en las importaciones de vinos. Si el resultado del despacho da lugar á sospechar que los vinos contienen fuchsina ó cualquiera otra sustancia peligrosa para la salud pública no permitirá V. que se retire el vino de esa Aduana sin haber dado parte á la policía local para que pueda intervenir en el caso.

Por otra parte se tomarán muestras de toda partida algo importante que se importe de vino, y se remitirán como se hace con los azúcares al laboratorio lo-

cal, y en su defecto al mas próximo. Si el análisis que se hará con urgencia, indica que el vino está coloreado artificialmente, se dará inmediatamente parte á la autoridad municipal del punto de importación y á la Administración superior.—El Director general, Amé.

Documento núm. 2.

Dirección General de Aduanas.—Paris 20 de Octubre de 1876.—Como continuación del oficio que he dirigido á V. el día 11 del corriente acerca de los vinos coloreados artificialmente con la fuchsina, indico á V. los medios de reconocer esta sofisticación.

Se vierten en un tubo de ensayo de cinco á seis centímetros cúbicos del vino que se ha de analizar; se añade medio centímetro cúbico de amoniaco, y se agita. Sobre esta mezcla se vierten luego diez centímetros cúbicos de éter, se tapa el tubo y se agita de nuevo y con rapidéz; se deja reposar para obtener la separación de la capa acuosa de la etérea. Esta última que contiene, entonces, en caso de sofisticación, una disolución incolora de fuchsina amoniacoal, se decanta en un segundo tubo y se acidifica con ácido acético. Si el vino estaba sofisticado con la fuchsina, inmediatamente se ve aparecer la coloración roja especial de esta materia tintórea, coloración que se puede aislar fijándola sobre una madejita de seda ó mejor aun sobre una mecha de algodón pólvora. El Consejero del Estado y Director general, Amé.

Lo que traslado á V. S. para que se sirva disponer su inserción en el «Boletín oficial» de esta provincia, para que llegue á conocimiento del público. Dios guarde á V. S. muchos años.—Madrid 12 de Diciembre de 1876.—Juan Cervero.—Sr. Gobernador de la provincia de.....

LOS MISIONEROS ESPAÑOLES EN MARRUECOS.

IV.

(Conclusion.)

La casa que en Mogador tienen los misioneros es la mejor de la costa, si bien carece de habitaciones para sus cuatro moradores, como las de Mazagan y Casablanca: en cambio, ha de tenerse en cuenta que pagan por alquiler la suma no despreciable de 327 reales al mes. Nuestro digno cónsul, el conocido escritor señor Alvarez Perez, propuso al gobierno la compra de una casa con el objeto de construir

una iglesia y casa para los misioneros; pero sus loables esfuerzos no tuvieron otro éxito que la negativa del gobierno, que se limitó á contestar, que consideraba muy crecido el presupuesto de las obras presentado por aquel funcionario. Hemos entendido que el presupuesto en cuestión no pasa de doce ó catorce mil duros, incluyendo la compra del local; pero el gobierno, que no quiere gastar esta cantidad de una vez, quedando suya la propiedad de la casa, ¿no vé que más que esto se llegará á abonar en alquiler, con el tiempo, y que España ha de quedarse á la postre sin casa y sin dinero? Pudiéramos añadir que también se quedará sin honra, porque bien poca la reporta el espectáculo triste que su mision está dando, viviendo en casas ajenas y de tan poco halagüeñas condiciones.

Notable contraste ofrece en Mogador con la católica la mision protestante, establecida allí hace poco mas de un año. Tampoco los disidentes disponen de casa propia, porque carecen del carácter de estabilidad de nuestras misiones y tampoco son enviados por su gobierno; pero es lo cierto que ocuparon en seguida la mejor casa de la población.

Sus escuelas perfectamente amuebladas, son tan superiores á las nuestras por la enseñanza y utensilios, que la casi totalidad de niños que concurrían á la católica, asisten hoy á la escuela protestante. El pastor anglicano tiene á sus órdenes profesores de ambos sexos que enseñan el inglés, francés, música, etc., al paso que nuestros misioneros se hallan en absoluta imposibilidad de competir con él, por falta de local y de recursos. El local de las escuelas corre parejas con lo demás de las casas de la mision, especialmente en Mazagan y Casablanca, y los enseres son los indispensables para la primera enseñanza, faltando tableros, encerados, mapas y otros muebles. Resultado de la miseria y abandono en que la mision yace, será que si se establecen más misiones protestantes en la costa, sucederá lo que en Mogador, y las escuelas españolas serán reemplazadas por inglesas. Ningun gobierno debe permitir esto, pero mucho tememos

que nuestra voz sea «la del que clama en el desierto.»

V.

Tal es el pasado, el presente y el porvenir de la mision católica-española en Marruecos. De esta breve reseña se deduce que los misioneros han merecido bien de la patria, cuyos gobiernos no han sabido apreciar sus relevantes servicios, ya que no escaseando caudales de la Obra Pía para otras atenciones, solo parece se escatiman á los misioneros en un país en que podían ser poderoso elemento de nuestra futura grandeza. ¿Es esto político, ni decoroso siquiera? Hora es ya de tomar una determinación en asunto de tanta trascendencia. ¿Considera el gobierno útil, necesaria, la mision marroquí? En este caso, haga que su personal su proteccion y recursos sean dignos del país que la sostiene. ¿Piensa, por el contrario, que la existencia de la mision á nada conduce? Entonces suprimala de una vez, que aunque esta sea una medida muy sensible para los amantes de las glorias españolas, nos ahorrará el pesar de que la mision sucumba por falta de apoyo y tenga que ceder el campo á los enemigos naturales de nuestra preponderancia, que todos sabemos quienes son.

Concluamos: los acontecimientos que en Oriente, se desarrollan, pueden influir, y hasta es positivo que influirán, en la suerte del desventurado imperio de los sheriffes: la caída de la dinastía de los Osmanlis, ha de hacer vacilar, sino lo hunde, el carcomido trono de Muley Hassen, y estamos en el caso de prevenir los sucesos y robustecer aquí nuestra influencia, como vemos hacen otros estados, sin duda más previsores que el nuestro. Piense el gobierno en esto, y su conciencia de español le dictará las disposiciones que respecto á la mision debe adoptar, sin descuidar ni mucho menos, otras medidas de que nos ocuparemos otro día. Con esto prestará un señalado servicio al país, y la historia dirá que hubo un gobierno que comprendió lo que su elevado puesto exige, lo que sus antecedentes nacionales reclaman, lo que su política tradicional determina en pró del prestigio, de

FOLLETIN.

MELANCOLIA.

Sepultada en el Ocaso
Del sol la lumbre diáfana,
Tiende su crepon la noche
Lleno de estrellas opacas.
Seren el mar, apacible,
Besa la desierta playa,
Y apenas débil susurro
Tímidamente levanta,
Como el ritmo cadencioso
De melancólicas arpas,
O las arpegios suaves
Que los ruiseñores lanzan
Y coronadas de espuma,
Sus ondas de azul y plata,
Mueve los blandos cristales
Y suspira notas vagas,
En tanto que vá la luna
Rielando en sus turbias aguas,

Y estiendo los sueltos hilos
De su cabellera pálida,
Cuando boga silencioso
El pescador en la barca,
Dulcemente iluminado
Por sus reflejos de nácar.
Allá en la lejana torre
Baten los vientos sus alas,
Y en los ángulos sombríos
De sus mil encrucijadas,
Haciendo cunas aéreas
Tétricos sollozos lanzan,
En revuelto torbellino
Y en ténues, confusas ráfagas.
Por las naves de la iglesia
Ni un murmullo se adelanta,
Y sólo, acaso, se mira
Como el relámpago ráuda,
Brillar una luz inquieta
Que el último aliento exhala,
Y irémula chispeando
Fugaz entresombras pasa,
Como el suspiro postrero
Del ser que su vida acaba,

Y cual fuego fátuo brilla
Que se extingue, y se dilata,
Y cruza las anchas bóvedas,
Y el pórtico de la entrada,
Y sin que sus dobles rejas
El vuelo impidan del alma,
Recorre los secos aires
Y sus límites traspasa,
«Luchando con la ventisca»
Tal vez yeria, acaso helada!...
Todo reposa en silencio,
Y sólo turba la calma
La veleta de la torre
Con su chirrido, y el áura
Que besa las mústias flores,
Coronadas por la escarcha,
Fingiendo nítidas perlas
En sus corolas doradas;
Y áspero el metal crugiendo
De la ántes muda campana,
Nos anuncia una faz nueva,
Anuncia una nueva etapa
De nuestra mísera vida
Y de esta miseria humana,

Que en débil relój de arena
Fabrica sus esperanzas!...
Mas ya la aurora circunda
Las crestas de las montañas,
Y baja á los verdes valles
Y á los tristes pueblos baja.
Quizá su carroza fúlgida,
En haces de luz quebrada,
Con trémulos resplandores
Alumbra soberbia estancia,
Y los blasones ilustres
De algun opulento alcázar;
Pero tambien ilumina
Con sus tintas sonrosadas,
Tal vez el bárbaro crimen,
Que cobarde se resguarda
En los vacilantes muros
De solitarias moradas!...

Y en triste melancolía
Vertiendo un raudal de lágrimas,
Aunque halle reposo el cuerpo
No encuentra su dicha el alma!!

los intereses y del nombre de España en Marruecos.

Gimeno.

Correspondencia particular.

Madrid 19 de Enero de 1877.

Muy señor mío: A falta de noticias de mayor interés, el asunto relativo á la actitud de los moderados continúa siendo hoy, como lo fué ayer, el objeto casi esclusivo de la pública curiosidad. La dimision del señor Don Alejandro de Castro del cargo de embajador de España en Portugal, parece que ha venido á complicar algo mas la cuestion, dándole cierta gravedad, por lo que éste hecho se relaciona con la existencia de la conciliacion, toda vez que el acto realizado por el señor Castro se supone ser la consecuencia de un acuerdo previo tomado por los moderados que figuran en la situacion. De aquí se parte en los círculos políticos para suponer que á la dimision del señor Castro seguirán las de los demás individuos de la misma procedencia que ocupan altos puestos diplomáticos, no faltando quien anuncie como inminentes las de los señores Cárdenas y marqués de Molins, representantes de España en Roma y París. Hasta ahora no hay indicio alguno que haga esperar se confirme este rumor.

Una persona digna de algún crédito se ha expresado hoy en una reunion de hombres de diferentes procedencias, en términos tan expresivos respecto del asunto á que me refiero en el párrafo anterior, que en el ánimo de aquellos se ha afirmado la creencia de que en efecto existe una gran marejada entre el elemento moderado de la conciliacion y de que la disidencias en donde aquella toma su origen, pueden afectar de un momento á otro tal carácter de gravedad, que sea de todo punto inevitable la ruptura de aquel elemento con el mas liberal que apoya la política dominante. Los mismos términos empleados por *La Epoca* al ocuparse de este asunto, hacen verosímil la sospecha de que la conciliacion está seriamente amenazada y que cuantos temperamentos se adopten para desvanecer las disidencias surgidas, serán de todo punto ineficaces.

La verdad es, porque esto pasa ante la vista de todos, que los moderados no concilian los reboblan sus gestiones no solo para romper la conciliacion, arrojándose á sus antiguos correligionarios que han tomado puesto en el campo de la actual situacion, sino tambien para unir voluntades, borrar diferencias de apreciacion y armonizar intereses en cierta manera antitéticos, á fin de recoger los dispersos miembros del antiguo partido moderado y, fundiéndolos en el molde de convenientes transacciones, formar una coledividad con un solo criterio y una sola aspiracion.

Ya dije á usted ayer que me parece árdua la empresa; pero tales pueden ser las facilidades que para su realizacion presten todos, que lo que hoy se juzga irrealizable, llegue á ser, por aquella circunstancia fácil y hacedero.

Entre los nombres que se han citado como candidatos á la embajada de España en Portugal, el del Sr. Elduayen parece ser el que reúne mayores probabilidades. Dicese, sin embargo, que dicho hombre público no se halla dispuesto á aceptar aquel elevado cargo diplomático.

Reina verdadera ansiedad por saber el resultado de la conferencia de Constantinopla. La última sesion será el Sábado próximo, y no hay, ciertamente, esperanza de una solucion pa-

cífica. Las proposiciones de Inglaterra, aceptadas por los representantes de las demás potencias, serán indudablemente rechazadas por la Sublime Puerta.

Anoche se dió cierta importancia á las conferencias que con el señor Cánovas celebraron los ministros, relacionando aquellas con la actitud de los moderados.

No falta quien crea que si estos consiguen reorganizar su partido, proclamarán por jefe á un personaje muy aficionado á la traduccion de los poetas antiguos.

Hoy se ha dicho, ignoro con qué fundamento, que el señor Jove y Hevia ha anunciado su dimision.

El consejo celebrado ayer bajo la presidencia del jóven monarca, ha sido breve y no ha tenido, segun dicen los ministeriales, la extraordinaria importancia política que anoche se le asignaba. En el que despues celebraron los ministros, parece se cordó no admitir al señor Castro la dimision de su elevado cargo diplomático.

Para en el caso de que, insistiendo en su dimision el señor Castro, le reemplace el Sr. Elduayen, se indica al Sr. Escobar, Director de *La Epoca*, para gobernador de Madrid.

X.

NOTICIAS GENERALES.

Con motivo del robo de ciento y tantos ramos de papel verificado en un almacén de Madrid, sospecha un diario neo si serán sustraidas para escribir la biografía de todos los revolucionarios.

Mejor enterados nosotros, creemos que el autor del delito destinaba el papel para el libro que tratan de regalar á Su Santidad los neos de España, y caso de ser algunos pliegos, para cédulas de comunion y cartuchos de carabina.

A principios de la semana próxima se reunirá el Consejo universitario para ultimar el expediente que se intruya al catedrático D. Manuel Moreno.

El ayuntamiento de Zaragoza ha regalado al general Moriones una magnífica Virgen del Pilar de exquisito gusto en prueba de las simpatías y afecto que le merece el ilustre caudillo.

Un telégrama de Constantinopla dirigido al «Standard», anuncia que lord Salisbury, en una entrevista con el Sultán ha declarado que si la Puerta rechazaba las proposiciones de la Conferencia, nada debía esperar ya de Inglaterra. Al más leyó á S. A. un despacho del conde Bascorff en el cual éste manifestaba al delegado británico que tenia la aprobacion completa del gobierno inglés cuanto habia hecho en la Conferencia.

Segun parece, á consecuencia de esta entrevista, si hemos de dar crédito á las noticias del «Daily Telegraph», se ha mostrado el Sultán mas propicio á la conciliacion.

Por desgracia, otras noticias, tambien de buen origen, nos obligan á dudar de tan satisfactorias disposiciones. El desenlace de la crisis es, pues, tan incierto en los actuales momentos, que no es posible hacer conjeturas acerca de él. De todos modos, no pasarán muchos dias sin que sepa la Europa á qué atenerse.

En el teatro Principal de Méjico, y destinándose sus productos á la Sociedad de beneficencia española se han estrenado tres piezas originales: un drama en un acto y en verso del poeta mejicano D. José Peon y Contreras, titulado «Anton de Alamo», y un drama en un acto y en verso y un sainete en prosa, de nuestro compatriota D. Adolfo Llanos y Alcaráz, titulado el primero «La guerra civil», y el segundo «Casa en venta».

Las tres obras fueron muy aplaudidas. Una interesante niña recitó á continuacion la oda «A Hernán Cortés», y el autor recibió de manos del señor Guasp, director de la compañía dramática, una corona de plata, regala del Casino Español de Méjico, de D. Adolfo Llanos y

Alcaráz y de la Sociedad de beneficencia española, entre los sonos de la marcha real española y de los aplausos más entusiastas.

El envenenamiento de veinte y tantas personas que comieron de un caldo que se mató en casa del farmacéutico de Villar del Arzobispo, de las cuales han muerto varias, ha motivado la reunion de la Junta de Sanidad de la provincia con asistencia del gobernador, habiendo marchado á Villar uno de sus miembros para estudiar el asunto sobre el terreno.

Segun la voz pública, el envenenamiento fué debido á haberse picado las especias que se mezclan en el embutido en un mortero de la farmacia, que contenía sin duda residuos de alguna droga venenosa.

TELEGRAMAS.

Roma 18.

En el próximo Consistorio nombrará el Papa un cardenal español.

Constantinopla 18.

Acordado cargo prisioneros Sérvia y Turquía.

Paris 18.

Un telegrama de Berlin publica el resumen de una circular que se atribuye al príncipe Gortschakoff.

En dicha circular se dice que, en el caso que las proposiciones de la Conferencia fueran rechazadas por Turquía, Rusia no estaría sola al declarar la guerra.

Se cree que dicha circular es apócrifa.

Tambien se han recibido los siguientes despachos:

Paris 18.

Los periódicos de esta mañana no traen nada nuevo de Oriente.

El baile que se dará en el palacio del Eliseo impedirá que tenga lugar el que se proyectaba en la embajada española.

Quéjense varias potencias de los tan pronto presupuestos.

Paris 18.

Esperanse aquí esta noche noticias de la Conferencia celebrada hoy en Constantinopla.

Washington 17.

El Congreso ha mandado prender al comité de escrutinio de elecciones en la Luisiana, por haber rehusado la entrega de las actas y otros documentos justificativos.

Berlin 18.

Bismark prohíbe por telégrafo al general Werther que firme el protocolo de la Conferencia de Constantinopla hasta que el Sultán revise el texto.

Constantinopla 13 noche.

Segun se habia anunciado, hoy se ha verificado un gran Consejo de ministros acordándose por unanimidad de rechazar las proposiciones de los delegados de las potencias extranjeras y no admitir ni aun siquiera su discusion.

Tambien se ha decidido que solamente las proposiciones dimanadas del Gobierno turco podrán ser discutidas.

Londres 19.

Han producido sensacion las noticias de Constantinopla anunciando la resolucion tomada por el Gobierno turco declarando sólo discutibles las contraproposiciones presentadas por la Puerta en la Conferencia.

GACETILLAS.

Conferencias agrícolas.—An teayer se celebró en los salones del Instituto provincial, con la asistencia de un número bastante regular de personas la sétima «conferencia» que estuvo á cargo del ilustrado ingeniero de minas don Bernabé Gomez, el cual fué felicitado por muchos de los concurrentes al concluir su trabajo que duró mas de una hora, probando con luminosos datos las ventajas que reportan á la agricultura el que conozcan nuestros labradores la clase de terreno que abonan ó sea la calidad y bondad de las tierras en sus diferentes grados de calor, con otra infinidad de pormenores que vinieron á desarrollar en gran parte el tema que se proponía.

Y á la verdad que nos ha extrañado mucho que nuestros labradores no concurren á oír todos los dias festivos estas conferencias que á nadie les interesa mas

que á ellos y de las que podrían obtener inmensas ventajas.

Sr. Alcalde:—No habrá por ahí un municipal que evite el escándalo diario que arman jugando á «las altas» unos cuantos «granujas» en la calle de San Francisco, de cuyo juego resulta despues que se enredan á pedradas molestando á aquellos vecinos que se ven amenazados dentro de sus mismas casas, despues de sufrir la rotura de algunos cristales? Yo creo que sí; y V. S. debe cuidar de que desaparezca el mal.

Veremos.—El Sr. Alcalde ha mandado parar de nuevo los trabajos que se estaban haciendo en el Puerto, con el objeto de empezar de una vez la reforma desde el Malecón. Si no tenemos que esperar otros dos ó tres meses, bueno está; pero si la reforma, no se empieza dentro de seis ú ocho dias, valiera mas que continuaran. Despues de todo veremos.

Que se reforme.—Otra vez los vecinos de la calle Real de la Almedina vuelven á quejarse del lamentable estado en que se encuentra el piso de dicha calle ¿No podrá V. S. designar una cantidad aunque corta para acallar las quejas de los referidos vecinos haciendo una pequeña reforma? Nosotros lo agradeceríamos en bien de la localidad.

«¡jo».—Por lo que pueda ocurrir, bueno es que la Municipalidad tome sus medidas y evite que llegue hasta aquí esta horrorosa plaga. Dice un colega.

«Hace dos meses que todos los pueblecitos de la parte occidental de la vega de Granada, desde Alhendin á Santafé y otros del valle de Lecrín hasta Alhama, están sufriendo la cruel epidemia de la viruela, tan poco benigna que mueren la mayor parte de los atacados, sin que se sepa que las respectivas municipalidades hayan hecho algo para evitar el mal.

La cosa debe mirarse con respeto.

Procesion.—A las cuatro de la tarde de antes de ayer Domingo fué trasladada la venerada imagen de nuestra patrona «Maria Santísima del Mar» desde su santuario de la Iglesia de Santo Domingo á la Plaza de la Catedral, donde se habia erigido un altar sobre el cual se colocó la sagrada escultura. La comitiva recorrió las calles de Espartero (ando parte de ella el Cabildo Catedral, el Municipio, Seminaristas y un número regular de convidados, seguidos de la banda musical.

Ya en la Plaza las autoridades y convidados tomaron asiento en algunos bancos, previamente instalados en aquel lugar, se rezó un rosario en alta voz por todos los circunstantes y uno de los Padres jesuitas misioneros que hace poco tiempo llegaron á esta ciudad, asomado al balcón principal del edificio en que se halla establecido el Seminario de San Indalecio, pronunció una plática ó panegírico de nuestra excelsa Patrona, terminando su peroracion con dos vítores, uno á la «Virgen del Mar» y otro á nuestra poblacion.

La comitiva volvió á ponerse otra vez en movimiento emprendiendo su regreso á la Iglesia de Santo Domingo por las calles del Cid y de Espartero, en cuyo templo quedó depositada la Santa Imagen de la Virgen, objeto predilecto de la veneracion y amor de estos naturales.

Habiendo inquirido nosotros la causa ó motivo de esta manifestacion religiosa, se nos ha dicho que era originada por la marcha ó despedida de los expresados Misioneros.

Teatro del Recreo.—Antes de anoche inauguró sus tareas en este coliseo el cuadro de zarzuela contratado por su activo empresario para dar 30 representaciones de obras líricas del moderno repertorio.

La interpretacion de la titulada «La Gallina Ciega» fué acertadísima por parte de todos los artistas, alcanzando nutridos aplausos en particular la elegante y simpática Srta. Pareja que se vió obligada á repetir dos números á instancias del público. Agradaron tambien bastante el barítono y el bajo en sus respectivos papeles. La orquesta durante la representacion de la primera zarzuela la encontramos siempre magistralmente dirigida, obediendo la «batuta» de nuestro amigo Campra (D. Laureano) con precision suma y rara afinacion. Los espectadores quedaron complacidos del desempeño de «La Gallina Ciega» y de las dotes sobresalientes de la Srta. Pareja, que es tan notable actriz como buena cantante.

Quisiéramos repetir lo mismo acerca

de la manera con que se ha ejecutado la conocida zarzuela «Don Jacinto» pero vale mas que corramos un velo sobre lo acaecido; solo supicamos al Director de escena se haga cargo mas detenidamente de las facultades de cada artista al hacer la distribucion ó el reparto de papeles, pues toda la buena impresion que dejó en el ánimo del público la audicion de «La Gallina Ciega» se borró al escuchar á «Don Jacinto.» ¿Y la orquesta? Sr. Campra, Sr. Campra, aunque se impacienten un poco los adoradores de «Terpsícore» no tolere ni permita V. en lo sucesivo que los veteranos que están bajos sus órdenes enfunden el instrumento y tomen las de Villadiego antes de acabarse la funcion, pues aunque usted es el niño mimado del público, ya sabe usted aquello de que tanto vá el cantar á la fuente etc. etc. etc.

Dos gangas.—Se hallan vacantes en esta Provincia la escuela pública de niños del Marchal dotada con 275 pesetas anuales y la sustitucion de la de Beninar con el sueldo de 412 pesetas.

El vicio siembra la ruina.

En una pobre morada de una apartada calleja, casa, como pocas, vieja, triste, lóbrega y helada, en cierta noche lluviosa coser con afán se vía á la luz de una bujía una mujer aun hermosa. Tres niños durmiendo en una mas que cama, haraposo hediondo, y allá del cuarto en el fondo otro en miserable cuna. Cada hora, la muger e-cucha el reloj atenta, sus pausados golpes cuenta..... y luego vuelve á coser. —Las doce qué tarde es, dice del sonido en pos; luego la una, las dos, las dos y media.... ¡las tres! Llega á su colmo el afán. Llega á un lado la costura y pensativa murmura: —Por qué aún no vendrá Juan?

cuando en la angosta calleja se oyó la voz de una vieja que á una vecina decía: —No sabe usted lo que pasa? que en calle del Capitan han muerto esta noche á Juan, el que vive en esa casa. —Quién lo había de pensar! Y ha sido...? —Por lo que e-tiendo Pasó la noche bebiendo, después se puso á jugar, tuvo algunos malos modos, se tiraron las barajas, abriéronse las navajas, y en fin la historia de todos.

Un grito enorme salió de aquella mansion de duelo y sobre el húmedo suelo un cuerpo inerte cayó. Acudió la vecindad, y cuando la puerta abrieron, un cuadro espantoso vieron á la tenue claridad de la luz que se acababa; cuatro huérfanos dormidos y en tierra, dando quejidos, una muger que espiraba.

Vean en qué precipicio caen los que dejan su hogar, para venir á acabar entre las garras del vicio.

(De La Luz)

¿Que ocurre?—¿Qué hay de elecciones? ¿Quiénes son los hombres designados para encargarse de nuestra administracion municipal?

Tales son las preguntas que á cada instante se repiten los unos á los otros, sin que haya quien acierte á darse cuenta de lo que sobretan vital asunto se prepare ó piense; pues los que en opinion de muchos están bien enterados no sueltan prenda alguna y solo usan en sus contestaciones la tan gastada fórmula de que el cuerpo electoral resolverá. Mas los electores no dan señales de vida y por tanto, continuamos en la más completa ignorancia respecto á lo que pueda haber sobre el particular.

Medite bien el cuerpo electoral y lleve á comprender que de su actividad y buen acierto depende nuestro porvenir; salga de esa fria indiferencia que le es tan habitual, demuestre por esta vez si-

quiera, que no desconoce los sagrados deberes que le imponen sus derechos. No espere los últimos instantes para entonces tratar ponerse de acuerdo respecto á la designacion de los individuos que hayan de representarnos, los cuales para merecer nues ra confianza han de reunir muchos requisitos, indispensables para la alta investidura que ha de otorgárseles, pues lo hecho á última hora se efectua siempre precipitadamente y rara vez con acierto y debe además tenerse en cuenta, que el indiferentismo en estos momentos causa tan perjudicial desconfianza en la generalidad; que preispone muy mal á la opinion pública á recibir los nombres de los candidatos, que por buenas circunstancias que en los mismos concurren, suelen no ser apreciados en lo que valen, desde luego que se consideran impuestos.

Celebréense, pues, cuanto antes las reuniones preliminares por todos los electores, y de comun acuerdo y guiados de la mayor imparcialidad y buenos deseos, designense los candidatos que hayan de votarse en las próximas elecciones; hágase así y con tiempo suficiente para que dados aquellos á conocer, pueda la opinion pública demostrar si merecen ó no las simpatías de todo el vecindario, y los que logren ser elegidos no deban solo su triunfo á parcialidades determinadas.

Nuevos detalles —Hé aquí los que encontramos en un periódico de Málaga respecto á un suceso de que ya tienen conocimiento nuestros lectores:

«A última hora hemos tenido conocimiento de un incidente desagradable ocurrido á bordo del vapor «Gualiano» que llegó ayer á este puerto, procedente de Almería

Parece que en dicho vapor se embarcaron 25 marineros que procelian de la dotacion de un barco de guerra español y que marchaban á Cádiz para tomar allí sus licencias absolutas, y estando como á una milla de distancia del puerto de Almería, dieron muestras de insubordinacion, riñendo unos con otros y causando la natural alarma entre los que someter á obediencia á tres de los mas furiosos, pero no sin recibir algunas contusiones y amenazas de algun peligro. Pacificados un tanto, decidió el capitán del «Guadiana» arribar á Almería, donde produciendo consiguiente parte, entregó á los rebeldes á un alférez de nuestra marina de guerra, emprendiendo de nuevo el viaje á esta á donde llegó ayer como decimos, si bien con algunas horas de retraso.

Escusado es advertir que el principal motivo del escándalo fué... el vino. ¡Siempre él!»

Gente que nunca me engaña Me ha dicho que la langosta Ha salido por la posta Fuera del suelo de España. Se da el viaje por seguro, Pero yo sigo dudando, Porque aún se están publicando «La Fe» y «El Siglo Futuro»

Arboricultura.—Los árboles tiernos que se pongan ó crien mezquinos y enfermizos, si se les administra una disolucion fuerte de sulfato de hierro, vitriolo ó caparrosa verde, se reaniman y adquieren una vejetacion extraordinaria. Esta disolucion se echará en el agua con que se les riegue, para que las raices puedan absorber ó chupar los agentes químicos que reaniman las fuerzas vitales del árbol. Multitud de experimentos practicados por arboricultores extranjeros, han probado la certeza de estos hechos tan extraordinarios como sorprendentes.

Charada.

De mi «segunda» y «primera» He visto yo cosas varias, Abanicos y botones, Libros de misa, y tu cara. «Segunda» y «tercia» fué aquella Inolvidable batalla A que asistieron dos glorias De las letras y las armas. Y el «todo» es lo que las niñas Con gran impaciencia aguardan, Mas por lo que se descubren Que no por lo que se tapan; Epoca de regocijo, En que, con gracia ó sin gracia, Nos ayuda todo el mundo Echando «al aire» sus «canas.»

SECCION MINERA.

CUERPO NACIONAL DE INGENIEROS.

Relacion de las operaciones facultativas que se practicarán por esta dependencia en los términos y periodos que á continuación se expresan.

Del 4 al 11 de Febrero. Demarcacion. núm. 8174, «Mi Rubia» paraje Loma de los Perez, término Pulpí, interesado D. Manuel Romero Ortiz, vecindad Cuevas.

Idem. núm. 8389, «Los Tres» paraje Jaravia, término idem, interesado Don Félix Ramirez Boza, vecindad Almería.

Idem. núm. 8393, «Dolores» paraje Nueve Fanegas, término idem, interesado D. Alejandro Marin, vecindad Aguilas.

Idem. núm. 8394, «Sancho» paraje Los Escarabajos, término idem, interesado el mismo, vecindad id.

Idem. núm. 8430, «Llegué á tiempo» paraje Jaravia, término idem, interesado D. Miguel Soler Márquez, vecindad Cuevas.

Deslinde, núm. 8454, «El Tercero» paraje idem, término idem, interesado D. Juan Berné, vecindad Aguilas.

Demarcacion. núm. 8566, «La Dionisia» paraje idem, término idem, interesado D. José M. Tovar Perez, vecindad Almería.

Solicitudes de registro presentadas en este Gobierno de provincia, en los días que se dirán:

Registro «La razon», núm. 10.204, término de Somontin, paraje que llaman Cerro Gordo, 12 pertenencias por D. Pedro Crozco y Riera, en 16 de Enero de 1877.

Registro «La Naturaleza», número 10.201, término de Berja, paraje que llaman Loma de la Vuelta del Reventón y Algibe de los Frailes, 28 pertenencias por D. José Salmerón Lucas, en 11 de idem.

nominan Pandera del Barranco Malo, 12 pertenencias por D. Gabriel Figueredo Maldonado, en 13 de Enero.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALMERIA.

En virtud del acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, fecha 10 del corriente, y en cumplimiento á lo ordenado por la Real orden de 4 de Julio de 1864, mandando observar la de 16 de Junio de 1854, se halla de manifiesto en esta Secretaría municipal desde este dia, el expediente y plano respectivo á la alineacion de la calle de la Infanta de esta ciudad, para que sirva de base en las edificaciones que en lo sucesivo tengan que efectuarse, así como para que los interesados en las mismas puedan deducir ante el municipio las reclamaciones que estimen convenientes sobre el particular. en el término de veinte dias, contados desde el siguiente en que aparezca inserto este edicto en el Bolefin oficial de la provincia.

Almería 17 de Enero de 1877.— Juan de Oña.—Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, Antonio Perez, Srio.

En virtud de lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en cabildo celebrado en 25 de Noviembre antes próximo y 10 de Enero corriente, y en cumplimiento á lo mandado por la Real orden de 4 de Julio de 1864, mandando observar la de 16 de Julio de 1854, se halla de manifiesto desde este dia en la secretaria municipal, el expediente y planos respectivos al proyecto de prolongacion en via recta de la calle de Gerona de esta ciudad hasta la rambla del Obispo, para que sirva de base en las nuevas edificaciones que en lo sucesivo tengan que efectuarse en dicha calle, y para que los interesados á quienes pueda

afectar las disposiciones adoptadas con tal fin, puedan deducir ante el municipio en el termino de veinte dias, contados desde el siguiente en que aparezca inserto en el Bolefin oficial de la provincia el presente edicto, las reclamaciones que estimen sobre el particular.

Almería 15 de Enero de 1877.— Juan de Oña.—Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, Antonio Perez, Srio.

DIRECCION ESPECIAL de Sanidad marítima de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto en el dia 21 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.
De Barcelona, Brik-barca Morland Noruego.
De Málaga, vapor guadiana Español. D. Garrucha, Batandra S. José Amistad.
Dos laudes de diferentes puntos.
DESPACHADOS.
Para Cartagena, vapor Guadiana Español.

MINA BURRA DE BALAAN.

Los Sres. compradores de mineral plomizo que querian contratar el que se beneficia en esta mina en la presente varada que termina en la próxima semana santa, pueden dirigir per escrito sus proposiciones, á precio fijo, al Presidente de la sociedad, hasta el dia 31 del presente mes, para que se acepte la proposicion que crea mas conveniente.

Almería 16 de Enero de 1877.—El Presidente. Juan Capella.

R. AGENCIA CONSULAR DE ITALIA en Almería.

tomar empréstito á la gruesa por la cantidad de diez mil pesetas sobre dicho buque y aparejos y otras veintemil pesetas sobre el cargamento que se encuentra almacenado.

Se admitirán proposiciones para dicho empréstito hasta el dia 28 del mes actual á la una de la tarde en que se celebrará el contrato con quien las haya presentado mas favorable para los intereses del Capitan.

Almería 18 de Enero de 1877.—El Agente Consular accidental, Francisco Grisolia.

En el establecimiento de estos señores Martínez y Gimenez calle Real núm. 21, se realizan los legitimos vinos de Jerez en botellas, á los precios siguientes nuevamente rebajados por orden y cuenta de la fábrica, Jerez pávido á 8 1/2 r.—Jerez oro, Moscatel, Pajarete y Pedro Gimenez II 1 1/2.—Jerez viejo y Amontillado 13.—Pajarete viajo 14 1/2.—Amontillado superior 1 Amontillado fino 16 1/4.—Pedro Gimenez superior 19 1/4 rs. botella.

Se ruega á toda persona que por olvido tenga fuentes ó bandejas y azafates de la confiteria Sevillana, las entregue en dicho establecimiento y se les gratificará.

Hay un variado surtido de aceitunas de la Reina y Manzanilla, al precio de 8, 9 y 10 rs.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE EL RECREO.

Gran funcion para hoy 23 de Enero de 1877.

- (3. de abono)
- 1.º Sinfonia:
- 2.º La zarzuela en 2 actos, titulada SENSITIVA.
- 3.º La bonita zarzuela en un acto EL HOMBRE ES DEBIL.

A las 7 y media, PRECIOS.—Butaca con entrada, 5 rs.—Silla con id. 4 id.—Entrada grada 2 id.—Id. 1.º localidad 3 id.

